



8 МАРТА

МЕЖДУНАРОДНЫЙ

ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ





История праздника

Условным началом истории Международного женского дня считается 8 марта 1857 года. В этот день в Нью-Йорке состоялся "марш пустых кастрюль", организованный женщинами, трудящимися в текстильной промышленности.

Уже гораздо позднее, в 1908 году, история повторилась. Женщины предъявляли все те же требования, что и 50 лет назад: иметь избирательное право и работать в достойных условиях.

Еще через год, в 1909 году, в Женский день снова были организованы демонстрации и забастовки, а уже в 1910 году они состоялись практически во всех крупных городах Соединенных Штатов Америки.

1975 год стал Международным годом женщин, и именно он прочно закрепил 8 марта в качестве Международного женского дня.

В России "женский день" в первый раз состоялся 2 марта в 1913 году, случилось это в Петербурге, а в 1914 году его перенесли на 23 февраля (8 марта по новому стилю).

8 марта 1965 года Указом Президиума Верховного Совета СССР Международный женский день был объявлен официальным выходным. Советский Союз на протяжении долгого времени оставался единственной европейской страной, где 8 марта считался официальным государственным праздником. С середины 1980-х гг. постепенно началась деполитизация Женского дня и уже к 90-м гг. борьба за равноправие вовсе ушла на второй план. Праздник стал праздником весны, красоты и всех женщин.



СУТЬ ПРАЗДНИКА

Суть праздника неразрывно связана с многовековой борьбой женщин за участие в общественной жизни на равных условиях с мужчинами и за улучшение условий жизни и работы женщин. Такие настроения прослеживались как в Древней Греции, так и в Париже XVIII века (Поход женщин на Версаль в 1789 году). Во многих странах со временем революционные настроения в Женский день сошли на нет.





ТРАДИЦИИ ПРАЗДНИКА

В семье по традиции женщины освобождают от домашних обязанностей, преподносят подарки. В этот день на улицах и в домах особенно много цветов. И в самом деле, цветы - замечательный подарок. Но поскольку женский день - весенний праздник, внесезонные розы и гвоздики лучше преподнести в другой раз. А в этот день пусть долгожданный свежий запах весны придет в дом вместе с нарциссами, гиацинтами, фрезиями, цикламенами, тюльпанами.





В КАКИХ СТРАНАХ ОТМЕЧАЮТ

Международный женский день официально считается праздником и выходным днем не только в России, но и в таких странах, как:

КНДР;
Монголия;
Ангола;
Замбия;
Гвинея-Бисау;
Камбоджа;
Уганда;
Кения;
Эритрея.

Также Международный женский день отмечается в Казахстане, Армении, Азербайджане, Грузии, Молдавии, Узбекистане, Киргизии, Абхазии, Белоруссии и Южной Осетии.





ДРУГИЕ ПРАЗДНИКИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ЖЕНЩИНАМ

Кроме Международного женского дня отмечается еще ряд женских праздников при поддержке ООН:

11 февраля – Международный день женщин и девочек в науке;

23 июня – Международный день вдов;

11 октября – Международный день девочек;

15 октября – Международный день сельских женщин;

